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08 NİSAN 2010 PERŞEMBE GÜNÜ SAAT 17.00’DE 
TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ 

 
  
TOPLANTI TARİHİ   : 08.04.2010  
TOPLANTI SAATİ  : 17:00 
MECLİS BAŞKANI       : M. FATİH ÖZGÜR                                               
MECLİS KATİPLERİ     :ASUMAN TAPANYİĞİT-ŞABAN BURAK 
ÜYE ADEDİ                   : 45 
KATILANLAR               : 44 
KATILMAYANLAR      :  1                                                                                       
MAZERETLİLER           :  - 
 
 
 Belediyemiz meclisi Nisan ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 17.00’de 
Meclis I. Başkanvekili M. Fatih ÖZGÜR’ün Başkanlığında meclis üyelerinden;  Süleyman 
AKYOL, Mustafa AKKUŞ, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin ALPAT, Mehmet Şah ARSLAN, 
Mustafa Kemal ATTİLA, Rahmi BENLİ,  Ahmet Ali BOZKURT, Şaban BURAK,  Mustafa 
BIYIK, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, Abdulkadir DAŞ, Suna DEMİRCİ, Abdullah 
DOĞRU, Türker DOĞAN, Tevfik GÖKDEMİR,  Fethi GÜLER, Saffet GÜLER, Hayri 
HAKÖVER,  Mahmut İÇLEK, Mustafa Can İZBAL,  Ahmet Hamdi KARANFİL, Cemal 
KARASU,  Ahmet Güven KAYPAK, Kadir KARAKUŞ, Emine KAVAK, İlker MENGÜ, 
Navaf OK,  Bekir Sıtkı ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay ÖZTOPRAK, Sıtkı POLAT, 
Ahmet Nuri SABUNCU, Asuman TAPANYİĞİT, Mustafa TOPAL, Şevki Okan 
TOPALOĞLU, Halil TÜM, Sevim TÜTÜNCÜ,  Ahmet Asaf USLU, Yusuf Ziya ÜÇDAĞ, 
Ahmet Cevdet YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ’ın katılmasıyla toplandı,  yoklama 
yapıldı, Murat Gürsel GÜLEÇYÜZ’ün bulunmamasına karşın yeterli çoğunluğun sağlanmış 
olduğu tespit edildiğinden oturum açıldı.  
 

 07.04.2010 tarihli tutanak özeti hakkında maddi hata olmadığından tutanak özeti kabul 
edildi.  
 

Meclis I. Başkanvekili; Çalışma yönetmeliğimizin11 madde mucibince Başkan 
gündeme geçmeden Meclise hitaben verilmiş dilekçeleri kabul eder ve okutur. Hükmü 
bağlamında yasanın 26. maddesindeki soru önergeleri kapsamında verilmiş bir önergeyi 
okutuyorum. 
 

Meclis Katibi; “Seyhan Belediye Meclis Başkanlığına, aşağıdaki sorularımın 
5393sayılı yasanın 26. maddesi uyarınca yanıtlanmasını saygılarımla dilerim. M.Fatih 
ÖZGÜR CHP Meclis Üyesi. 
  

1. Başkan vekili. Konu Belediyemize ait kültür merkezi önündeki alandaki otoparka 
giren araçların Seyhan İmar A.Ş. adına ücret talep edilmekte. Keza aynı alanın köşesinde bir 
satış kulübesi bulunmaktadır. 
 Sorularım?  

1. Söz konusu otopark alanı ve büfe Seyhan İmar AŞ ‘ye yasaya uygun bir işlem 
yapılmak sureti ile kiralanmış mı dır?  Kiralanmış ise hangi tarihte, hangi organın 
kararı ile, ne kadar bir süre içerisinde, hangi koşullar ve bedel mukabili kiralanmıştır?  
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2. Şayet ortada yasaya uygun ve Belediyemizin yetkili organlarınca yapılmış bir kira 
akdi yoksa Seyhan A.Ş söz konusu otopark alanı ile büfe de fuzuli işgalci durumunda 
mıdır? Belediyemize ecri misil denilen işgaliye bedelimi ödemektedir.  

3. Eğer ortada yasal bir kiracılık statüsü yok, alınanda fuzuli işgal karşılığı ecri misil ise 
bu ecri misil geriye hangi tarihe kadar gitmektedir?  

4. Belediyenin bir taşınmazının yine %99.99 oranında Belediyemizin hissedar olup 
yönetim ve denetim organları tümü ile Belediye üst Bürokratlardan oluşan bir bit 
tarafından işgal olunması etik midir?  Yoksa yasaya uygun bir kira akdi 
oluşturulmadığından mıdır ki fuzuli işgal ve ecri misil yolu seçilmiştir. Durum böyle 
ise bunun bir anlamda yasayı dolanmak olduğu ortada olduğundan Belediyemiz 
namına Seyhan İmar AŞ ‘de görev yapan ve asli görevleri Belediyemize hizmet olan 
İmar AŞ yönetim ve denetim kurulu üyeleri hakkında takibat başlatacak mısınız?  

5. Eğer durum fuzuli işgal ise bu sonlandırmak üzere yasal yollara başvuruldu mu? 
Başvuruldu ise ne zaman, şayet yasal yollarla söz konusu işgale son vermek için 
başvuru yapılmamış ise yapmayı düşünüyor musunuz? Ne zaman başvuracaksınız.  

 
Meclis üyesi Tevfik GÖKDEMİR : “Oraya giren araçlarla ilgili ben fiş veya makbuz 

fatura kesilmediğini tespit ettim. Yazar kasa ile fiş kesilmesi gerekmiyor mu? Bunun da soru 
önergesine eklenmesini istiyorum.” Dedi. 
 

Meclis I. Başkanvekili:  “Sayın GÖKDEMİR’in eklediği hususunda soru önergesi 
bağlamında zabıtlarda yerini aldığı ve yol mucibince Sayın Belediye Başkanı ya da 
görevlendireceği bir kimse tarafından cevaplandırılacağı tabidir. Yeri gelmişken bugünkü 
yerel bir gazetede yer almış yine soru önergesine açıklık getirmek gerekir. Bu konuda 
24.03.2010 tarihinde Sayın Başkanlığa sunulup 4225 No’su ile kayıtlı olan önergenin yasa 
icabı Sayın Başkan veya görevlendireceği kişi tarafından cevaplandırılması gerekmekte. Ve 
elbette cevap verildikten sonra şeffaflık adına bu kamuoyuyla paylaşılacak. Şayet cevap 
yeterince aydınlatıcı olmasa elbette üzerine gidilecektir.  
 Değerli arkadaşlar gündem dışı almak üzere başvuru olmadığından, gündem ve usul 
hakkında söz almak isteyen olmadığına göre Nisan ayı gündeminin 10. maddesine geçmeden 
evvel bir iki hususu hatırlatmak istiyorum. Bildiğiniz gibi bugün Sayın Başkanın hazırladığı 
Faaliyet Raporun görüşülecektir. Bilgilerinizi tazelemek babında dikkatinize sunuyorum.  

Yasamızın 56. maddesine göre faaliyet raporu Belediye Başkanı 5018 sayılı kamu 
mali yönetimi kontrol kanununun 41. madde sinin 4. fıkrasında belirtilen biçimde stratejik 
plan ve performans programına göre yürütülen faaliyetleri belirlenmiş performans ölçütlerine 
göre hedef ve gerçekleşme durumu ile meydana gelen sapmaların nedenlerini ve Belediye 
borçlarının durumunu açıklayan faaliyet raporunu hazırlar. Faaliyet raporunda bağlı kuruluş 
ve işletmeler ile Belediye ortaklıklarına ilişkin söz konusu bilgi ve değerlendirmelere yer 
verilir. Faaliyet raporu Nisan ayı toplantısında Belediye Başkanı tarafından Meclise sunulur. 
Raporun bir örneği içişleri bakanlığına gönderilir. Ve kamuoyuna açıklanır. Hükmü vardır.  

Değerli arkadaşlar faaliyet raporumuz Belediye Başkanı tarafından meclise sunularak 
okunduktan ve üyelerce eleştiri, öneri ve sorular yöneltildikten sonra ve yanıtlar alındıktan 
sora Başkanın çalışmalarının yeterli olup olmadığı oya sunulur. Oylama sonucunda Meclis 
üye tam sayısını 4/3 ‘ü çalışmaların yetersizliği yolunda oy kullanırsa konu yargıya intikal 
ettirilir. Meclis üye tam sayısına Belediye Başkanının kendiside dâhildir. 4/3 oranı hesap 
edilirken kesirler tam rakama iblağ edilir. Raporun oylanması konusunda bu bilgiyi verdikten 
sonra şunu da anımsatayım. Bu konuda yapılacak konuşmalar 20 şer dakika, üyelerin 
konuşmaları 10 dakika ile sınırlıdır.” Dedi.  
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GÜNDEM.  
 
Madde 10: 2009 Yılı Belediyemiz Faaliyet Raporunun görüşülmesi.  
 
 

Meclis I.Başkanvekili; “Sayın Başkan Toplantımızı teşrif etmediğine göre acaba 
raporu kim takdim edecek Meclise? Rapor dağıtılmış olmakla beraber biraz evvel yasada da 
okuduk. Raporun okunması ve müzakere si şeklinde bir madde var. Acaba raporun 
okunmadan müzakereye geçilmesi yolunda bir önerimi var. Yoksa raporun okunması bir 
mecburiyet hali ne gelecek. Bu hususta raporun okutulmadan müzakerelere geçilmesi 
hususunu kabul ederek müzakerelere geçiyoruz.” Dedi.   
 

Gündem ile ilgili olarak meclis üyesi Kadir KARAKUŞ; Sayın Başkan, değerli Meclis 
Üyesi arkadaşlarım, basınımızın değerli emekçileri, değerli bürokratlar, değerli konuklar 
hepinizi CHP gurubu adına saygı ile selamlıyorum. Tabi gönül isterdi ki Sayın Azim 
ÖZTÜRK bir sunum yapsın. Her seneki gibi bir değerlendirme yapsın. Bizde o 
değerlendirmelere yönelik aklımıza takılan şeyleri o anda sorup cevap alabilsek veya 
eleştirimizi yaptıktan sonra onun bize vereceği cevaplarla aydınlanabilseydik bu daha makul 
olabilecekti diye düşünüyorum. Ama gündemin yoğunluğu nedeniyle gelmediğini biliyorum. 
Kendisi ile yaptığımız görüşmede ben katılamayacağım dedi hepimizin malum olan konularla 
ilgili olarak gelmeyeceğini söyledi. Önemli noktasında bu Faaliyet konusu bence gündemin 
en önemli konularından birisi. Başkanımızı direk ilgilendiren bir konu, belki de Başkanımızın 
karnesi. Diyebileceğimiz bir konu, karne gününde öğrencinin karneyi almamaya gitmesi gibi 
bir şey bu. Bu noktada da çok ta anlayışla karşıladığımı söylemek istemiyorum. Doğru 
bulmuyorum.  

Faaliyet raporuna gelince faaliyet raporunda 1 yıl önceki faaliyet raporunda dile 
getirmiştim. O zaman şöyle bir şey söylemiştim. La Fontaine’den masallar diye başlamıştım. 
Bu yılki faaliyet raporuda La Fontaine den masallar değil de Sırlar dünyası gibi bir şey. Yani 
bilgiler o kadar sıkıştırılmış, o kadar sıkıştırılmış ki sanki büyük bir sır var bu kitapçığın 
içerisinde. Bu sırları çözün diye bir kitapçık verilmiş gibi bir şey. Elinden geldiğince bilgiler 
saklanmış. Gizlenmeye çalışılmış. Bir önceki faaliyet raporunda detaylı bilgi verilmişken bu 
da çok fazla detay yok. Bu konuda da faaliyet raporu düzenleyen arkadaşları uyarıyorum. 1 
yıl sonraki yapılacak faaliyet raporunda en azından bizim konulara detaylı anlayabileceğimiz 
şekilde getirilirse belki eleştirilerimizi daha doğru, daha yerinde yaparız. Ayağa sağlam basan 
eleştiriler olur. Belediyemizin de faydası olur diye düşünüyorum.  

Tek tek Müdürlüklerden birkaç tanesini gözüme batan kısımları ele aldım. Tiyatro 
Müdürlüğü ile başlamak istiyorum. Tiyatro Müdürlüğü hemen hemen hiçbir hedef 
tutturamamış. Tabloda verilen oyun ve gösteri sayısı, kukla tiyatrosu yapılan okul sayısı, 
ramazan ayında sergilenen oyunlar, yurt içi ve yurt dışı festivallere katılım gibi birçok şey 
hedef koyulmuş. Ama hiçbir hedef geliştirilmemiş, hiçbir hedef yapılamamış. Bunlar kitabın 
genelinde var zaten. İnceleyen arkadaşlar görecektir. Seyhan la Çukurova’nın ayrılması, ikiye 
bölünmesi mazereti bu kitapçığın en güzel mazereti olmuş. Sanki çok kabul edilebilir bir 
mazeretmiş gibi. Her yerde bu önümüze çıkıyor. Bazı birimlerden birazdan bahsede cem. Bu 
mazeret söyleniyor, bazı birimlerde söylenmiyor. Çünkü orada gerçekleşmiş, gerçekleşen 
yerlerde bölünmenin hiçbir etkisi yokmuş gibi sadece eksi(-) olan yerlerde bölünmeler ön 
plana atılmış. Şimdi şu Tiyatro Müdürlüğünde söylediğim etkinliklere baktığımızda çoğu 
öngörülebilir etkinlikler. Yani 1 yıl önceden biz hangi festivale katılacağız veya hangi 
festivaller yapılıyor bu festivallerle koordine geçilip bu hedefler koyulmuş olması gerekir ki 
ama hiçbir hedef tutturulamayınca festivallerden bize talep yok deniyor. Devlet tiyatroları ile 
koordineli bir çalışma yapacağız denmiş, devlet tiyatrolarının böyle bir çalışma olmadığı 
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mazeret gösterilmiş. Yoksa niye hedeflere koyuyorsunuz. Dolayısı ile burada sanki kendimizi 
kandırıyormuşuz gibi bir his uyandı. En azında burada tiyatro Müdürlüğünü kutlamak lazım 
yapamasa da hedeflerini koymuş. En azından bize eleştirecek bir yer bırakmış bu noktada 
tebrik ediyorum kendisini.  
 

Bilgi İşlem Müdürlüğü; kitapta göreceksiniz 400 tane bilgisayar var. 400 tane 
bilgisayar 948 defa tamirata gitmiş. 159 tane yazıcı var. 610 defa tamirat yapılmış. Yani 
rakamlara baktığımız zaman o zaman bu bilgisayarlar ve yazıcıların kullanılmaması lazım. 
Neredeyse bir bilgisayar 2 defa tamirat görmüş, bir yazıcıda 4 defa tamirat görmüş. Eğer 
bunun altında başka bir şey varsa yani tamirat değil de başka bir şey yapılmışsa bence detaya 
o yazılırsa anlamamızda kolay olur. Ama biz buradaki aldığımız bilgileri burada yansıtıyoruz.    
Dolayısı ile bilgi eksikliğinden kaynaklı eleştiri yanlışlığımız olabilir.  
 

Çevre Koruma Kontrol Müdürlüğü; genel itibari ile iyi çalışmış ama mesela bir hava 
kirliliği ile ilgili bir çalışma yapıldığı söyleniyor. İşte Tarım İl Müdürlüğü ile bir komisyon 
kurulmuş, şuradan komisyonlara ilave edilmiş bir sürü insan çalışıyor. Burada biraz siyasi 
olacak ama ısınmadan kaynaklı hana kirliliğinin nedeni hepimiz biliyoruz bence kaynaktan 
konuşsak daha güzel olur. Kaliteli kömürler verilse en azından Çevre Koruma Müdürlüğümüz 
çok fazla yorulmamış olur. Ama genel manada Çevre Koruma Müdürlüğünün yaptığı 
çalışmaları beğeniyoruz. Bu konuda teşekkür ediyoruz kedisine. En azından sosyal 
belediyeciliğin güzel uygulandığı birimlerden bir tanesi Çevre Koruma Müdürlüğü. Yaptığı 
çalışmalarda da gözlemliyoruz. Tabi burada sinekle mücadele ile ilgili konular, Danıştay’ın 
kararı, şunun kararı, bunun kararı diye eleştirdiğimiz bir sürü konu var. Bu konular ben hep 
söylüyorum bizim temel konularımızdır. Bir yerlere pas ederek bunu çözemeyiz. İşte 
sıkıntılarını bugünde yaşıyoruz. Şu anda Toros Mahallesinde oturmama rağmen sineklerin 
sıkıntısını şu anda görüyoruz. Toros gibi bir yerde bu sıkıntı varsa Dağlıoğlu, Gülbahçesinde 
hayli hayli vardır diye düşünüyorum. Buralarda konunun Büyükşehirce yapılması, Seyhan ca 
yapılması çok önemli değil. Bu faaliyetlerin bizim Çevre Koruma Kontrol Müdürlüğümüzce 
veya bir başka birimince yapılması en azından bu sıkıntı olmadı. Geçen Zeki Beyle bir 
görüşmemizde bana çok önemli bir noktada bana bilgi verdi.  Kendisine buradan tekrar 
teşekkür ediyorum. Larva ve uçkun mücadelesi ile ilgili konuda Adana da özellikle Seyhan da 
yıl boyunca hem larva hem uçkun mücadelesi yapılması gerektiğini söyledi. Buda çok önemli 
bir konudur. Ama şu anda maalesef neyin bile yapıldığını bilmiyoruz. Büyükşehir 30 kişi ile 
Adananın sinekle mücadelesi yapılıyor. İşte bunun vebalini biz mi taşıyacağız, Büyükşehir mi 
taşıyacak ben bu konuda çok emin değilim.  

 
Destek Hizmetleri Müdürlüğü; kaç ihale yapılmış, kaç tane doğrudan yapılmış 

doğrudan teminlerin bütçedeki oranı nedir. Gibi bilgilerin hiçbiri yok. Bir tane bilgi var. 759 
adet mal ve hizmet alımı yapılmış denilmiş. Buradan biz neye ulaşabiliriz ki hangi bilgiye 
ulaşabiliriz. Faaliyet raporu konuşuyoruz, faaliyet raporunda bize daha detaylı bilgi verilmesi 
ve bizde burada eleştirilerimizi düzgün yapmamız gerekiyor. 759 adet mal ve hizmet alımı 
yapılmış ama bunlar neye göre yapılmış, kaç tanesi doğrudan temin, bütçenin ne kadarını 
karşılıyor hiç bir bilgi yok.  

Emlak İstimlâk Müdürlüğü; burada karşımıza çıkan en büyük sorun nazım planı. 
Nazım planı iptallerinden dolayı Emlak İstimlâk Müdürlüğünün hiçbir hedefi tutmamış. 
Burada da onların bir günahı yok ama kimin günahı var, kim ne yapıyor bunu da tartışmak 
lazım. Müdürlüğümüz 1 yıl boyunca faaliyet gösteriyor ama hiçbir faaliyetini 
neticelendiremiyor. İşte plan iptalleri şudur, budur gibi nedenlerle, tabi birimi suçlamıyorum 
burada bu nazım plandaki iptallerin sorumluluğunu onlara yükleyemeyiz ama buda 
Adana’mızın bir gerçeği. Bunu da buradan ifade etmek istiyorum. Umarım bundan sonra 



 5 

böyle bir sıkıntı olmaz. En azından bundan sonraki süreci daha iyi değerlendiririz. Genel 
yönetimdeki sorunlu arkadaşlar için söylüyorum bunu. 
 

Fen İşleri Müdürlüğü; kendi tablosundan faaliyet raporundaki tablosuna bakıyorum. 
Dökülen sıcak asfalt hedef 100.000 ton, gerçekleşen 17.441 ton. -%82 gerçekleşme oranı. 
Sapma oranı. Yapılan satı asfalt kaplama hedef 400.000 m2 gerçekleşen 0 (sıfır) sapma -
%100 dökülen stabilize 140.000 m3 gerçekleşe 26.450 m3 -%81, dökülen agrega 140.000 m3 
hedeflenmiş 84.330m3 yapılmış burada da -%39’ luk bir sapma var. Yapılan parke 
miktarı100.000 m2 hesaplanmış 20.434 m2 yapılmış -%79’ luk bir sapma var. Bakımı yapılan 
parkede 50.000 m2 hesaplanmış 24.960 m2 yani -%50’ lik bir sapma var. Buradaki sapma 
gerekçelerine de baktığımızda asfalt plentindeki durum, bakım ve onarım ve bütçe imkânları 
denmiş. Ve bir de eklenmiş her zaman olduğu gibi bölünmeden kaynaklanan sorunlar denmiş. 
Burada hepimiz hatırlarız seçim döneminde biz parayı bitirdik asfalta, şuraya, buraya paramız 
kalmadı. Bundan dolayı yapamadık dense bence bölünmeye hiç gerek yok. Bunu da yazan 
arkadaşlara ben buradan sadece teşekkür ederdim. Çünkü ben hep şunu söylüyorum 
samimiyetle yani birbirimize samimiyetle yaklaşalım samimi bilgiler verelim bizde buradan 
teşekkür edilmesi gereken yere az önce teşekkür ettiğimiz gibi edelim. Burada kimsenin ard 
niyeti yok. Ama bazı şeylerin arkasına sığınaraktan Belediye faaliyetlerinin 
yürütülmeyeceğini herkesin bilmesi gerekir. Burada da bu yapılmış.  
 

İnsan Kaynakları; burada inan olsun söylüyorum Belediyeyi sanki İnsan Kaynakları 
Müdürlüğü kurtaracakmış gibi tasarruf tedbirleri gereği demiş. Personel seminerlere 
gönderilmemiş, personele seminer verilmemiş yani bu seminerlerin maliyeti nedir ki, bu 
tasarruf tedbirleri dolayısı ile seminere kimseyi göndermediniz. Bu insanlara bu dersi 
vermediniz. Eğitim en önemli konudur. Kim alırsa alsı bu seminerlere katılması gerekir. 
Tasarruf tedbirlerinde en son uygulanacak yer bence eğitim konusunda tasarruf 
uygulanmamalı diye düşünüyorum. Böyle bir gerekçeyi de yazdıkları içinde teşekkür 
ediyorum.  
 

İşletme İştirakler Müdürlüğü; yine burada da her birimde olduğu gibi çok genel 
bilgiler verilmiş. Araç kiralanmasından, güvenlik ihalesinden bahsedilmiş, ama bütçesinin ne 
kadar olduğunu ne kadar harcandığı burada hiçbir bilgi yok. İşte yılın 4 ayında 75 araç, yılın 8 
ayında 100 küsur araç gibi böyle rakamlar yazılmış. Ama neyi ne kadara aldık, bütçeden ne 
kadar faydalandık, bir aracımızın maliyeti ne kadardır. Bundan bahsedilmemiş. Ben kabaca 
yaptığım bir hesapta buradan çarpıcı olsun diye söylüyorum. Neredeyse biz bir araçta mütahit 
firmaya 1.250 TL abartı olmasın 1.000TL diyelim kar vermişiz. Aslında abartırsak bunu 
1.500 TL yi rahat bulacağına eminim. Yani bir araçtan 1.500TL kazanmasın. Mütahit 
kazansın yani biz kimsenin ticari geleceğini etkilemek istemiyoruz ama bir araçtan 1.000TL 
kazanılmaz. Kiraladığınız araç sahibine verdiğiniz para o kadar değil. Onu da biliyoruz. Yani 
bu işte meşgul olan arkadaşlarımızın hepsi bilir 800TL ile 1.000TL arasında aracı çok rahat 
şoförsüz kiralanabilir. Diğerini de artık siz hesaplayın. Burada neden bilginin kaçınıldığını da 
görebilmeniz açısından söylüyorum. 17 tane araca bakım ve onarım yapılmış, bu araçların 
bakım ve onarımını ne kadar para harcanmış, bize maliyetleri nedir yine bilgi yok. Dolayısı 
ile aslında ben burada faaliyet raporunu eleştirirken birazda böyle mantık yürüterek 
yapıyorum. Gerçekleri görmüyorum.  

Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü; seymerlerle ilgili bilgi verilmiş. Hedeflerin hemen 
hemen hepsinde bir sapma var. Bazılarında düşük çıkmış, bazılarında yüksek çıkmış falan 
böyle seymerleri övmüşler, anlatmışlar yaptığı çalışmaları. Ama biz seymerlerle ilgili çok 
samimi bir duruş sergiledik. Hiçbir partiliye, hiçbir şahsa özellikle kötülük istemedik. 
Seymerlerin bir yıl içerisindeki durumunu mezunlarla ilgili durumunu çok şey söyledik 
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burada. Ama belli bir noktaya da getirdik aslında. Bir kura çekimi yapıldı bu kura çekiminden 
sonra insanlar oraya yerleştirildi. Ama yine en azından burada belirtilebilirdi şu kadar kura 
çekildi, bu insanlara Ahmet kalfa Kültür Sokağında şunlar verildi gibi. Fark etmez yani hayal 
park yazılıyor. 2010 da oldu deniliyor da, hayal park yazılıyor orası da yazılabilir, bir köşeye 
yazılabilir. En azından dün Asuman Hanım Sayın H.Nazlı Yakıcı yine gittiler oraya seymerler 
de son durum nedir diye. Zaten burada bir mehter görevi görüyorlar ikisine de saygılar 
sunuyoruz. Dün yine gidildiğinde öğrenciler için ayrılan bölümde yemek bölümünde 
öğrenciler için ayrılan bölümünde yine öğrencilikle alakası olmayan insanların satış yaptığı, 
üretim yaptığı kar elde ettiği yerler var. 4-5 tane stant var. Ve oralar öğrencilere ait yerler. 
Yine sonra bunlar kimseye niçin buradasınız denildiğinde çağlayan derneği nin mensupları 
olduğu ve hepsinin şöyle söylediği şöyle bir ifade var. İşte biz burada asıl görevler şu 
yardımcı olmak için buradayız. Bunlar küçük şeyler gibi gelebilir ama bence çorap söküğü 
gibidir bu. Bir yerden başlarsa sonuna kadar öyle gider. Bugün 3 tane stantta bulunur. Yarın 
14 tane stantta veririm hiç birini bulamaz. Buradaki bakış açısının faaliyet konusuna bakarken 
bakış açısının ne durumda olduğunu görmeniz açısından söylüyorum. Seymer mezunları ile 
ilgili bir önceki faaliyet raporunda da benim bir eleştirim vardı. Seymer mezunlarının 
istihdam sağlanması ile ilgili bu belki bir istihdam gibi görünebilir ama benim söylemeye 
çalıştığım şey ki faaliyet raporunda bu d yok ama bir şeyi saptamak için söylüyorum Seymer 
Mezunlarına istihdam sağlayıcı girişimlerde bulunmak lazım Devlet kurumlarıyla iş kurla 
koordineli mezunlara iş olanağı sağlarsak daha faydalı olacağımızı düşünüyorum. Elimizde 
bazı resimler var Sayın Asuman hanımla Nazlı Yakıcı Hanım çekmişler burada açıkta yiyecek 
yapılıp satılıyor. Zamanında Başkanımızda söylenmişti bu gayet sağlıklı demişti hepimiz göl 
kenarına gidip oralarda sıkma börek yemiyor muyuz diye biz kendi şahsımız gidip yiyebiliriz 
ama halkımıza gidin yiyin diyemeyiz ben kendi sağlığımı tehlike altına atabilirim ama 
halkımızın sağlığını düşünmek zorundayım.      
 Mali Hizmetler Müdürlüğü: Tabi hepsinde olduğu gibi bunda da çok genel bir bilgi 
var. Ben şunu ele alabildim Tahakkuk ve Tahsilâtla ilgili hedefte -%22,50’lik bir sapma var 
bütçe gerçekleşme oranı -%21 burada da yine aynı gerekçeler etrafında gidiyor geliyor. 
 Özel Kalem Müdürlüğü; burada bir espri mahiyetinde bir şey söyleyeceğim Başkana 
yapılan ziyaret konusunda bir hedef konulmuş 10.000 hedefi gerçekleşen 9.370 kişi gelmiş 
yani başkanımızı ziyaret etmiş ama bölünmeden kaynaklı olarak bu 10.000 tutturulamamış  
gerekçe aynen böyle ama bölünmenin bir de tam tersi bir etkisi olmuş Nikah sayısı 3.500 
hedeflenirken 5061 tane nikah kıyılmış bölünmenin buna bir etkisi olmamış yani başkanın 
ziyarette azalmış nikah sayısında tam tersi bir durum var yani şimdi söylemeye çalıştığım şey 
şu bölünmenin asıl etkisi olacağı yer burası değil mi yani nikah sayısında da düşme gerekiyor 
ama burada söylenmemiş ben buradaki bakış açısından bahsetmek için bunu koydum. 
 Park Bahçeler Müdürlüğünde de temel gerekçeler hep aynı hemen hemen hedeflerin 
hiç biri tutmuyor hedeflerin birçoğunda sapma dereceği hep pozitif yönde en dikkatimi çeken 
diğer birimlerden bir tanesi de bu çalışma bakımından yoğun bir tempoda çalıştıklarını v 
işlerini iyi yaptıklarını düşünüyorum. Tabi eleştirilecek yerleri yok mu? Var ama hepsini 
eleştirirsek bu sefer diğer işini başarıyla yapmaya çalışan arkadaşlara da ayıp etmiş oluruz ben 
bu birimde çok fazla eleştirmek istemiyorum tabi ki var ama olayı çok basit bir boyuta 
indirmekte istemiyorum bu noktada çalışmalarından dolayı teşekkür ediyorum kendilerine. 
 Sosyal Yardım İşleri: Koli ve gıda yardımı denmiş 100.000 hedeflenmiş burada 
dağıtılan 101.375 koli ve gıda yardımı buradaki artışın gerekçesi vatandaştaki talep artışı 
denmiş ama ordaki talep artışını hepimiz hatırlarız zaten gıda yardımı seçim döneminde 
yapılan bir yardımdı ve ondan sonrası yapılamadı zaten ondan sonra biz kendimize gelemedik 
halen de gelememiş durumdayız burada bölünmeden dolayı bir etki yok ama vatandaşın talebi 
artmış bizim de vatandaşın taleplerine cevap vermemiz gerekiyordu çünkü orada oy vardı, oy 
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deposuydu bu talepleri muhakkak yerine getirmemiz gerekiyordu 101.375 paketi dağıttık. Ve 
evimizin yolunu şaşırdık. Hala da bulamıyoruz.  
 Öğrenim yardımı; Öğrenim yardımındaki gerekçe Anayasa Mahkemesinin aldığı karar 
gereğince daha önce internet sitesinde CHP nin itirazı ile işte mahkemeye vermesi ile 
engellenmişti yazılan bir gerekçe vardı Anayasa Mahkemesi iptal etti. Anayasa Mahkemesi 
değerli arkadaşlar hiçbir şeyi iptal etmedi Anayasa Mahkemesi gıda yardımının nasıl 
dağıtılacağını pardon öğrenci burslarının nasıl verileceğini belli bir kalıba soktu yani buradan 
dedi ki siyasi rant elde edemeyeceksin vereceksin parayı kredi yurtlar kurumuna yanlış 
hatırlamıyorsam oranın vasıtasıyla buradan öğrenciler yararlanacak sende bu bursu 
verebileceksin dedi ama biz burada siyasi rant elde edemeyeceğimizi düşündüğümüz için bu 
Anayasa Mahkemesinin verdiği bu karardan bu yana öğrenci bursları verilmiyor.  
 Hayır çarşısından 6.000 kişi hedeflenmiş ama 4.300 kişi gerçekleşmiş. 
 Temizlik İşleri; Temizlik İşlerinde aslında konuşulacak bir sürü konu var ama hepimiz 
temizlik işlerinin bu yılki durumunu çok net biliyoruz vatandaş olarak biliyoruz meclis üyesi 
olarak biliyoruz temizlik işleri bu yıl yani 2009 yılı içerisinde tamamen bir fiyaskoydu. İşte 
bölünmeden kaynaklı işçileri çıkardık. Mali disiplinden dolayı işçi sayısını azalttık işçi 
sayısını 1.438 mi öyle bir rakam belirledik bir ay sonra dedik ki ya bu rakam yetmiyor %20 
arttıracağız dendi arttırıldı eksildi bilmem ne oldu Büyükşehir ana cadde Küçük şehir şuralar 
diye bir şey söylendi velhasıl temizliğin ne durumda olduğunu hiç kimse anlayamadı sadece 
bir çile çekildi 1 yıl boyunca herkes temizlikten şikayet eder duruma geldi oda hala kendini 
toparlamış değil umarım kendini toparlar yani burada şunu kaça aldı bunu kaça aldı 
rakamlarından çok hepimizin gördüğü gerçeklerden söz etmek daha doğru gibi düşündüm. 
Onun için detaylara inmedim. 
 Yapı Kontrol Birimi Belediyemizin oradaki gerekçeleri aynen 
okuyorum. Belediyemizin alet ve ekipmanı ile 15 tane yapı yıkılabilmiş yani bizim alet 
ekipmanımız 15 tane yapıyı yıkabilmeye yetecek kadarmış ve 2009 yılı içerisinde 430 tane 
yapı mevzuata aykırı olarak tespit edilmiş bunlar tabi hep sapmaların gerekçeleri olarak 
söyleniyor bunları yıkmak için ihale yapılmış fakat ihaleye istekli firma bulunamamış yani bu 
noktaları yine samimiyet ölçüleri içerisinde söylüyorum. Bu 430 tane yapı hepimiz 
hatırlayacağız seçimden hemen sonra ki ay Valilik, emniyet Müdürlüğü yazılar yazdılar 
üzerlerine gittiler yok havalana genişleme sahası dediler bilmem ne dediler onların 
baskılarıyla ortaya çıkmış sayıdır.  Burada yapılması gereken neydi biz o zamanda söyledik 
bu yapıları yıkmak çözüm değil bu günde aynı fikirdeyiz eğer bir yapı yıkılacaksa kaçak yapı 
o kadar çok yapı var ki Adana’yı boydan boya yıkmak lazım. Önemli olan nokta şuydu bu 
yapıya kaçak yapıya giden vatandaşları buna gitmemesini sağlayacak tedbirler almak nedir 
bunun en başlıca temeli imar planı yapmaktır. Bunlarla ilgili de maalesef nazım plandaki 
iptaller, 1000’likler deki iptaller 18 uygulamasındaki sıkıntılar derken orda duruyor Allahtan 
şöyle bir yasa varda belediyemiz bu yükümlülükten kurtulmuş yani ihale aç kimse giremesin 
sorduklarında valla ihale yaptım kimse alamadı desin ki ne vatandaşla kötü olalım ne de bu 
sıkıntı başımıza bela olsun ne de devletle kötü olalım. Ama önemli olan nokta şudur yine 
söylüyorum yasaların bize verdiği yetki çerçevesinde insanların önünü açacak tedbirleri 
almak en önemli husustur. Birazda size rakamlardan bahsetmek istiyorum genelde ben 
rakamlarla konuşmayı çok sevmem ama burada biraz bahsetmem gerekiyor en azından 
mantığımızın elverdiğince çıkardığımız rakamlar bunlar tabi Seyhan İmar AŞ den 
bahsetmeden de rakamlara geçmeyelim. Seyhan İmar A.Ş. faaliyet raporund bahsettiği için 
konuşma gereği hissettim Seyhan İmar A.Ş. de faaliyet raporunda denmiş ki 7 tane personeli 
var.  7 personele,  7 tane denetçi verilmiş. Yani her personel için 1 denetçi var. Ayda bu 
denetçilerin aldığı para 15.500 TL yönetim kurulu ise 11 üyeden oluşuyor. Onlarda 17.500 TL 
alıyor şirketin sermayesi ise 8 trilyon yazılan bu şirketin geçmiş yıllardan devreden zararı 4 
trilyon 388 milyar bu yıl ki zararı ise 1 trilyon 581 milyar 564 TL yani 1,5 trilyon gibi bir 
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rakam. Yasa aslında Türk Ticaret Kanununun 324. maddesinde bununla ilgili bir çok önerisi 
var fessine kadar gidiyor aslında bu.  Yani Seyhan İmar A.Ş.’nin birileri bu işin üzerinde 
dursa yani ortaklardan bir tanesi bu işin üzerinde dursa şuanda Seyhan İmar A.Ş. nin FES 
edilmesi gerekir ama maalesef biz belediyemizin şirketini kurtarmak için ha bire bir şeyler 
yapmaya çalışıyoruz. Aslında şu yapısıyla toplam zararı 5 trilyon 969 Milyar olan bir 
durumdaki şirketin yasa diyor ki işte sermayenin 3/ 2 si zarar olamaz diyor. Bu da 5 trilyon 
133 milyar yapıyor. 836 milyarlık bir sermayesi kalmış durumda aslında bu sermaye yazılsa 
Seyhan İmar A.Ş.nin hiçbir ihaleye girememesi gerekir. Tabi belediyemizin şirketi bunu 
korumak kollamak gerekir ama birazda düzgün çalışmasını bu şirketin kar etmesini 
sağlamamız gerekir birilerinin buradan para kazanmasını sağlamamız doğru değil zaten borç 
içindeyiz yani biz seminere adam gönderemiyoruz tasarruf tedbirleri için 1 aylığı ile bir sürü 
insanı seminere gönderebiliriz. Bu bilgileri de Ticaret Odasından alabilirsiniz. Elimde bu 
konu ile ilgili bir sürü bilgi v belge var ama söylemek istediğim şey şu buraya Seyhan İmar 
A.Ş’nin faaliyetlerini yazarak görüntüyü kurtarmaya çalışmışız yönetim olarak ama bence 
Seyhan İmar A.Ş’yi hiç koymasaydınız faaliyet raporuna belki faaliyetler biraz daha güzel 
görünebilirdi Hayal Parkı göstererek işte spor salonlarını göstererek buna benzer. Şöyle bir 
şey oluyor Osmanlının Lale Devri mi hani bitişine doğru gittiği dönem var ya şaşa ları 
yaşıyor, şaşaları gösteriyorsunuz ama bittiğini söylemiyorsunuz bu8rada bitmiş yani. Tabi 
burada ne yapmak lazım bir an önce bu konuya el atıp biz el atmazsak başkaları el atar diye 
düşünüyorum. Ben bu şirketin sermaye ortağı olsam şimdiye kadar çoktan bu işe el atmıştım 
ve bitirmiştim yani artık onlar ne yapar bilmiyorum.  

Hizmet ve Yatırım toplam içindeki payı şu rakamlara çok dikkat edin arkadaşlar rica 
ediyorum 2006 da hizmet ve yatırımın toplam gideri içindeki payı %73, 2007 de %75, 2008 
de %73, 2009 da %50 yani hizmet ve yatırım hiç yapılmamış. Buraya dikkatinizi çekmek için 
bu kıyaslamayı önünüze koymak istedim yani %50’ler civarında belki %49 larda olabilir. 

 2009 da SGK ve personel giderleri ile ilgili bir rakam verilmiş ve orada denmiş  ki 
bütçede 26 trilyon 688 milyar bütçeden pay ayrılmış personel ve SGK giderlerine buda 
bütçenin %19’u yapıyor Faaliyet raporuna baktığımızda toplam giderde bunun 40 trilyon 
olduğunu görüyoruz. Bu bütçenin %36 sına denk geliyor. Şimdi şöyle çevirelim bölünme var 
personelin yarısı oraya gitti. Biz bu arada personelin maaşını mı arttırdık iki misline ekstradan 
bir para  mı verdik personele ne yaptık. Bu giderler içerisinde ki bu durum neden 
açıklanmamış veya açıklamalar içerisinde buna neden yer verilmedi bölünmenin buna nasıl 
bir etkisi oldu hiç belirtilmemiş ama tam tersi olması gerekir personelimiz azalırken 
ayırdığımız paranın da az olması gerekiyor ama gerçekleşen miktar %36 civarında yani 
bütçede görünenin iki misli buraya da dikkatinizi çekmek istedim eğer  işçiye böyle bir artış 
yapıldıysa bu da bizi memnun eder ayrıca 2009 bütçesinde faiz giderleri tablosuna 
baktığımızda bunun faiz giderleri bütçeden altığı pay %04,7  2009 bütçesinde toplam gider 
içindeki payı %3,3 yani bütçeden aldığı paya baktığımızda 660 milyar toplam gider 
içerisindeki paya baktığımızda 3.660.000 TL. %550 lik bir sapma var buda faaliyet 
raporundaki gördüğümüz diğer eksikliklerdir.  

Yine sermaye taşıma giderlerine baktığımızda bütçede 47 trilyon olarak gösterilmiş 
gerçekleşen 8 trilyon neredeyse 6/1 oluyor yani şu rakamlara baktığımızda 147 trilyon 
sermaye gideri diye bir bütçe kalemi koymuşuz gerçekleşene baktığımızda 8 trilyon buda 
hiçbir şey bilmeyen bir insana gösterdiğinizde ya burada hiçbir şey yapılmamış demesi 
gerekiyor. Birde bu 8 trilyonun nereden geldiğini içeriğinde ne var ona bir bakalım arkadaşlar  
işte malzeme gideri 1 trilyon 248 milyar, taşıma gideri 5 trilyon 57 milyar, mütahitlik gideri 
1.563 bu taşıma gideri yine sermaye  taşıma gideri arkadaşlar sermaye taşıma giderini de 
yıllara göre baktığımızda 2006 -2009 yılı arasında sermaye taşıma giderinin sermaye 
giderinden altığı paya baktığımızda 2006 yılında %7, 2007 yılında %7, 2008 yılında %19, 
2009 yılında %63  burada da hepimizin bir açıklamaya ihtiyacı var ne oldu da  %63’lük bir 
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sermaye taşıma gideri girdiniz arttı.  Aslında söylenecek çok fazla eleştiri noktanız var ama 
ben yine üstüne basa basa söylüyorum. Bilgi verilirken bilginin kaçınılması değil eleştiriye 
açık olunması bilgilerin daha detaylı vererek meclis üyelerinin daha derli toplu bilgiye sahip 
olması ve yaptığınız eleştirilerinde sağlam temellere dayanması açısından faaliyet raporları 
stratejik planlar bizim için önemlidir bu bilgiler çok ciddiyetle oluşturulması gereken bilgiler 
kitabın güzel olması defterin yapraklarının hoş olması güzel resimlerle donatılması değil 
içeriğinin doyurucu olması gerekiyor bununla birlikte faaliyetlerinizin de işte ben bu  yıl bu 
faaliyetleri yaptım.  Diyebilecek bir ölçüde olması gerekiyor dolayısıyla bende bu faaliyetleri 
yapsam bugün bu meclis oturumuna katılmazdım. Hepinizi saygıyla selamlıyorum.” Dedi 

 Meclis üyesi Mustafa TOPAL: Sayın Başkan, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım, 
basınımızın mümtaz temsilcileri, kıymetli Belediye çalışanları ve değerli misafirler. 
Belediyemizin 2009 yılı faaliyet raporuna ait Milliyetçi Hareket Partisi gurubu adına 
görüşlerimi ifade etmek üzere söz almış bulunuyorum. Hepinizi saygı ile selamlıyorum. 
Konuya geçmeden basınımızın göstermiş olduğu bu ilgi ve alakaya da ayrıca teşekkür 
ediyorum. Herhalde Sayın Başkanımızın gelmediğinden esinlenerek onlarda teşrif 
etmemişlerdir.  

Sayın Başkan Değerli Meclis üyeleri İlçemizde yaşayan halkımızın her türlü 
faaliyetlerinden meydana gelen olumsuz çevre kirliliğini önleme ve projeler geliştirme için 
yeterli faaliyetler gösterilip gelecek kuşaklara daha temiz, yeşil, gürültüsüz bir Seyhan 
bırakılabilecek çalışmalar yazık ki yapılamamıştır. 

Haşere ve sinekle mücadele çalışmaları hemen hemen hiç yapılmamıştır. Seyhan ve 
Büyükşehir arasındaki görev anlaşmazlığı üzerindeki hukuki mücadele 04.12.2009 tarihinde 
Seyhan İlçe Belediyesi bu hukuki mücadeleyi kazanmış ama Seyhanlı haşereye 2009 yılında 
haşereye mağlup olmuştur. 

Baca kirliliği konusunda halkımızın bilgilendirilmesi yeterli yapılmamış ve ilçemizin 
bazı dış mahallelerinde kömür yapımı gayri sıhhi olarak yapıldığı gözlenmiş gerekli 
tedbirlerin alınmadığından bu yörelerde ikamet eden halkımız çok muzdarip olmuştur. Ayrıca 
Kaymakamlık vasıtasıyla dağıtılan kömürlerin kalitelerinin düşüklüğü nedeniylede tüm 
Seyhanı kaplayan mahallelerde daha önce olsaydı Kuzey Adana diye ayırmamız gerekirdi 
şimdi ayırmamıza gerek yok Tüm Seyhanı kaplayan mahallelerde kış döneminde özellikle bu 
hadiseden dolayı çok büyük hava kirliliği yaşanmıştır. Yaşamaya teneffüs ettirilmiştir.  

 

Emlak İstimlak Müdürlüğü: Meclis gündemlerine en fazla gelen konuların başında bu 
müdürlüğümüze ait konular gelmektedir. Faaliyet raporuna baktığımızda en çok yapılan işin 
resmi kurumlarla yapılan yazışmalar olduğu görülmektedir. Kamulaştırmalarda imar 
uygulamalarında gösterilen hedeflere hiç ama hiç ulaşıldığına dair bir bilgiye rastlanmamıştır. 

 
 
 



 10 

Fen İşleri Müdürlüğü: Bu müdürlüğümüzün görevi kapsamındaki yol, kaldırım, parke, kilit 
taşı asfalt yapım ve onarımları, açılmamış yolların açılması, molozların kaldırılması ve görev 
tanımı bölümünde yazılı bulunan diğer işlerle ilgili hizmetleri sunma noktasında başarılı 
çalışma yapılamamış, yapmış olduğumuz mahalle gezilerin de halkımızın şikâyetlerinden 

anlaşılmıştır. Performans tablosundan da anlaşılacağı üzere eksi yönde yüzde yüze yakın 
sapma olmuştur. Yani olumlu hizmet üretilememiştir. 

İmar ve Şehircilik: Bu müdürlüğümüz insanlarımızın huzurlu, güvenli, planlı bir 
şehircilik anlayışına uygun ortamlar meydana getirmek için azami gayreti göstermek ve 
uygulamakla yükümlü olduğu halde yapmış olduğu yanlış uygulama planları vatandaşlarımızı 
çok huzursuz etmiş, “komşuyu komşuya hısım yapacağı” yerde “komşuyu komşuya hasım 
yapmıtır.” hiç tanımadığı kişileri ortak ve hissedar yapmıştır. 

Yapılan imar uygulamaları çoğunlukla mahkemelik olmuş, yürütmeyi durdurma 
kararları alınmış ve iptal edilmiştir. 

Malumunuz, bu planlamalarda düzenleme ortak payı hesapları hatalı, oranların her 
parselde eşit uygulanmaması bazılarından alınmaması,(DOP) ile elde edilen alanlarda genel 
hizmetlerin dışında belediyeye parsel oluşturulması gibi yanlış ve hatalı uygulamalar 
neticesinde vatandaşlarımız kaçak inşaat yapmaya zorlanmaktadır. 

 

İşletme İştirakler Müdürlüğü: Bu müdürlüğümüzün görev kapsamına giren güvenlik, 
araç ihtiyaçlarını karşılama, hizmet binası temizlik işini yapma, çalışma 
standartlarını yükseltme için gerekli bakım, onarım işlerini ve cenaze 
sahiplerine taziye süresince çadır, masa, sandalye gibi ihtiyaçlarını 
giderme görevleri tanımlanır.  Bina bakım, temizlik, onarım hizmetleri yeterli 
görülmemektedir. Cenaze taziye evlerine gönderilen sandalye, masa ve çadır sayısına ilave 
olarak kurma toplama ekibi arttırılmasına bilhassa kış döneminde çok ihtiyaç vardır. 

Ana hedef mahallelerde uygun yerlerde istimlâk edilerek modern taziye evleri 
kurulması olmalıdır. Bu yönde gerekli çalışmalar yapılmalıdır. 

 

Kültür Müdürlüğü: Yapılan kültür çalışmaları çok yetersiz olmuş gösterilen performansta 
hedeflenen sayıdan yüzde" ellinin üzerinde eksi yönde sapma olmuştur. Engellilerle ilgili 
bölümde de yüzde yüze yakın eksi yönde sapma olmuştur. Yani hiç çalışma olmamıştır. 

Yapılan kültür hizmetleri daha verimli standartlara uygun geniş halk kitlelerine 
ulaştırılması gerektiği kanısındayım. Yöremiz halkoyunları ile ilgili titizlikle daha etkin 
çalışmalar yapılmalıdır. 
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Park Bahçeler Müdürlüğü:  Müdürlüğümüz performans göstergelerine baktığımızda 
onarım boya ve badana işlerinin kısmen yapıldı gösterilmesine rağmen yapmış olduğumuz 
mahalle gezilerinde muhtarlık binaları ve park bahçelerde bu hizmetlerin yapıldığına 
yeterince rastlanmamıştır. Diğer hizmetlerinde performans yüzdesi yüksek oranda eksidir. 

Yani gözle görülür bir hizmet yapılmamıştır. 

Sayın Başkan değerli arkadaşlarım, Bütün müdürlüklerin performans sonuçları 
değerlendirmesinde ortak cümle 2009 mali yılı programında yer alan eksi sapmaların nedeni 
5474 sayılı kanunla Büyük Şehir Belediyesi sınırları içerisinde ilçe kurulması gerekçe 
gösterilmiştir.  

Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü: Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü hizmetlerinde 
kayda değer olarak yüz bin adet gıda yardım paketi dağıtılmış, ancak yapmış olduğumuz 
gezilerdeki gözlemlerimizde bu hizmetin sosyal adalet anlayışına uygun olmayan ve fakir 
fukarayı garip gurabayı rencide edecek şekilde aleni dağıtıldığı gözlenmiştir. Her ne hikmetse 
bunun dağıtımı 01 Ocak- 29 Mart dönemine rastladığı görülmektedir. 

Hâlbuki inancımıza göre “sağ elin verdiğini sol el bilmeyecek” bir şekilde olması 
düşüncesiyle hareket edilmeliydi. 

Temizlik İşleri Müdürlüğü: Müdürlüğümüzün yapmış olduğu hizmetlerin insan sağlığı 
ve çevreye etkileri hepimizin malumu olduğu üzere bu hizmetlerin ertelenemeyeceği, ihmal 
edilemeyeceği bilinciyle hareket eden meclisimiz, ilgili yasa gereği yeni ilçe kurulması 
sebebiyle meydana gelen olumsuzluktan dolayı başkanlığın ihtiyaç duyduğu miktardaki kredi 
alma talebini artırarak kabul etmiştir. Dolayısıyla temizlik hizmetlerinin bir nebzede olsa 
aksatılmadan devam ettirilmesi sağlanmıştır. .Bu hizmetlerin yapılmasında emeği geçen işçi 
kardeşlerime Milliyetçi Hareket Partisi gurubu üyeleri olarak canı gönülden kutladığımızı 
belirtmek isterim. 

Zabıta Müdürlüğü: Görev tanımı bölümünde bulunan görevleri yapabilmesi için 
belirtilen memur sayısı ile bu hizmetlerin yapılması mümkün görülmemektedir. Yeterli 
eleman temin edilmesi veya bir kısım işlerde hizmet alımı yoluna gidilmesi düşüncesiyle ilgili 
mevzuatlar çevresinde gerekli girişimlerin yapılması kanaatindeyiz. Performans sonuçlarında 
da bu eksiklik bariz bir şekilde görülmektedir. 

Sayın Başkan Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım. Faaliyet Raporunda güzel 
resimlerle gösterildiği için Seyhan İmar A.Ş. çünkü sanıyorum inşaat bitimi bölünmeden daha 
önce teslim edilmiştir. Bu 2009 Yılı İçerisinden seçime kadar olan dönemde bizdeydi ama ne 
hikmetse bu İmar İnşaat Ltd. Şti’nin bütün faaliyetleri burada çok süslü bir şekilde anlatılmış 
birde Seymerlerle ilgili bölüm yazılmış Seymerle ilgili bölüm de Kültür Müdürlüğümüz 
bünyesinde çalışmalar yapmıştır. İnşallah bu Seyhan İmar İnşaat Ltd Şti. gerçek amacına 
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uygun bir şekilde hizmetlerine devam eder. Ancak bir şeyi söylemeden geçemeyeceğim bizim 
belediyemizde olduğu gibi ülkemizde bulunan tüm belediyelerde bu ve buna benzer 
inşaatların idarelerin işlerini kolaylaştırdıkları görülmektedir. Ancak bir gerçek daha var bir 
zamanlar BİT ler deniliyordu şimdi adına ne diyeceksek diyelim bu kuruluşların yeniden 
yapılandırılması ve var olan kara deliklerin mutlaka kapatılması gerekir. Bı konuda şimdilik 
söyleyeceklerim bu kadar.   

Biz Milliyetçi Hareket Partisi Belediye Meclisi Üyeleri olarak yılbaşından sonra Seyhan 
İlçemizde bulunan 96 altı mahalle muhtarlığımız başta olmak üzere mahalle sakinleriyle 

yapmış olduğumuz görüşmelerde ve ziyaretlerde 29 Mart mahalli İdareler seçimlerinden bu 
yana yeterli hizmet almadıklarını gittiğimiz her yerde görüştüğümüz vatandaşlarımız ve 
muhtarlarımız bize söylemektedirler. O Hazırlamış olduğumuz raporu da 22 Şubat tarihinde 
değerli arkadaşlarımla beraber sayın belediye başkanımıza arz ettik ve işin takipçisi 
olacağımızı da belirtmiştik aynı sözümüzde duruyoruz.  

Muhtarlarımızın hemen hemen tümü bu faaliyet raporundan da anlaşılacağı üzere yeni 
yapım hizmetleri hiç almamıştır. 

Asfalt kaplama, yama, kilit parke taş yapımı ve onarımı, park bahçe yapım onarımı, 
temizlik işleri aksak yapılmıştır. Sebepleri araştırıldığında kaynak yetersizliğinden 
bahsedilmektedir. Çünkü kaynaklarımız yapılan bütçe biraz önceki kıymetli sözcü 
arkadaşlarımızın da söylediği gibi 29 Marttan evvel kaynaklarımız aylara sari olmak üzere 
harcanmamış 3-4 ay içerisinde bitirilmiştir. Önceki yıllarda plansız, programsız rastgele 
borçlanma yapılarak bugünkü ödenmez borç yükü altma girilmiş, eğer bu anlayışla devam 
edilirse değil hizmet yapmak çalışanlarımızın ücretlerini bile ödeyemez duruma düşeriz. 

Bundan böyle daha dikkatli rantabl, tasarrufa yönelik (Ayağımızı yorgana göre uzatmak) 
gösterişten ve makyajdan uzak planlı, programlı bir şekilde çalışmalarımıza yön vermeliyiz. 
Bu düşüncelerle çalışma raporunun yetersiz olduğunu belirtir Milliyetçi Hareket Partisi grubu 
adına hepinizi saygı ile selamlarım.” Dedi.  

Şahıslar adına ise Meclis üyesi Şevki Okan TOPALOĞLU: Sayın Başkan, değerli 
meclis üyesi arkadaşlarım, değerli bürokratlar Sayın KARAKUŞ’u dinledik. Sayın TOPAL’ı 
dinledik her ikisine kutluyorum gerçeklere nokta koydunuz ama şimdi gerçeklere nokta 
koyuyoruz ama bu gerçekler neyi değiştiriyor daha sonra biz burada yırtındık 2009 yılında 
göreve başladık 2009 yılından 2010 yılına tam 1 yıl geçti bu 1 yıl içerisinde Seyhan 
Belediyesi ne yaptı bu kadar basit geriye gitmeye gerek yok. Hiç bir şey ve benim gördüğüm 
hiçbir şey ve aldığım şikayetler Sayın bürokratlar özellikle  sizlere söylüyorum biz hergün 
vatandaşla iç içeyiz her şeyi görüyoruz ve duyuyoruz para tahsilatında başarılı ama hizmette 
bir şey yok daha önce burada aynı şeyleri ben konuşmuştum 2009 dan önce Sayın Belediye 
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Başkanımızın hizmetlerinin yapıcı olduğundan d bahsettim yani “ Yiğidi öldür hakkını inkar 
etme” hiçbir zaman için  ama şimdi bakıyorum her şey güllük gülistanlık ama hizmet diye bir 
şey yok yapılan parkelerin tamamı bozuk hepsi çukur olmuş yani buyurun sayın bürokratlar 
birlikte gezelim benim gördüğüm Mestanzade, Sümer Mahallesi, Şakirpaşa buralarda yolların 
tamamı bozuk ve bakımsız Temizlik belediye denince  akla gelen ilk şey temizliktir ama 
Adana’yı çok affedersiniz tam anlamıyla pislik götürüyor her tarafta kağıt uçuşuyor  bunun 
yanı sırada yapılan hiçbir şey yok takipçisi yok bu temizlik işleriyle hangi arkadaş ilgileniyor 
neden bunlara bu kadar taviz veriliyor dolayısıyla bizim devamlı halkla vatandaşla muhatap 
olduğumuz bu konularda biz çok büyük rahatsızlık çekiyoruz dolayısıyla biz bunu mecliste 
dile getiremeyeceksek ne zaman getireceğiz. Artı dönelim başka şeylere Sayın Başkanımızın 
burada bizlere vermiş olduğu bir söz vardı. Demişti ki Tepebağ’ı canlandıracağız Gazipaşa da 
inşaatın yarısını bitirdik. Döndük o bir tarafta butüik otel yapacağız Tepebağ Ortaokulunu ve 
orayı turizme kazandıracağız 1 yıl geçmesine rağmen daha bir çivi çakılmadı maalesef yani 
şimdi olmazsa ne zaman yapılacak değerli arkadaşlar yani bir şekli ile bunlar yapılacaktı 
neden yapılmıyor para tamam parasızlık ama netice itibariyle madem ki iktidar partisinin bir 
belediye başkanı bize hizmet veriyor dolayısıyla bunu devletten de sağlayacak imkanlara da 
sahip olduğunu düşünüyorum madem ki devletimizin bu kadar güçlü kuvvetli Seyhan 
Belediyesinin geçen yıllarda almış olduğu hizmet ödülleri maalesef bu yıl Türkiye’nin en 
büyük ilçesi olmasına rağmen herhangi bir ödüle layık görülmemiştir. Bu nedendir hizmet 
yok çünkü hizmet olmayan yerde bana göre huzurda olmaz kısmette olmaz değerli arkadaşlar 
bu görüşlerimi huzurunuzda paylaştım Teşekkür ediyorum Hepinize Saygılar sunuyorum.” 
Dedi. 

Rahmi BENLİ: “Sayın Başkanım değerli meclis üyesi arkadaşlarım ve kıymetli 
brokratlar şimdi burada çizelgeler yapılmış ben bir tanesini okumak istiyorum 89 safya 
Fevzipaşa mahallesi benim mahallem olduğu için kısa bir dönemde olduğu için 2876 m kilit 
parke kaldırım döşenmesi sayın grup sözcümüzde belirtti biz muhtarların hepsini gezdik  hiç 
bir hizmet olmadı ama 2009 yılı içinde bur faliyet var burada bunu araştırılmasını istiyorum 
ikinci bir husus yine 2010 yılı içinde yapılan garj arkasında 154 sayfada park pahçeler Hıdnes 
salonu  yeni yapıldı. ihaleside sanıyorum 2010 yılı ikinci ayda yapıldı ama 2009 yılı faliyetleri 
içinde gözüküyor acaba bu maddi hatamı yoksa aldatmaca kandırmaca mı teşekkür 
ediyorum.” Dedi.  

Meclis I. Başkanvekili Mehmet Fatih ÖZGÜR ; “soru bölümünde buyurun efendim.” 
Dedi.  

Meclis Katibi Asuman TAPANYİĞİT: “Bende web sitesi ile ilgili bir soru sormak 
istiyorum. En çok wep sitesi ziyaret edenlerdenim,  web sitesinin sayısını artırarak etki 
ediyorum her gün birkaç sefer baktığımda oluyor dolayısıyla benim her girişim siteyi 
girenlerin sayısını arttırıyordur diye tahmin ediyorum. Burada şu söyleniyor günü gününe her 
gün wep sitesi güncelleniyor resme bakalım sayfa 43’de arkadaşlar belki bu 2010 yılını 
gösteriyor ama 2009’u da ispat eder biçimde olacaktır.burada 1. ayın meclis tutanakları 1. 2. 
var  yani bazıları yok kendi çektiğiniz resimle de çelişiyorsunuz demek ki hiç güncellenmiyor. 
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bu bir gerçek ama Başkanın yaptığı etkinlikler günü gününe resimleri ile konuluyor ve her 
güncelleniyor. 

 2. konu ise; Seymerlerle ilgili bu da kendi kitabınızla çelişiyor hem hedef 12 bin 
denmiş gerçekleşende 5558 sertifika sayısı şimdi orada 4 tane kapandı 2 tanesi geldi yani 
Seyhan’da Eylül ayından itibaren açıldı. Bir kere bu kadar çok saptırılmaması lazım diyelim 
ki saptı o kadar verdik bir başka yerde yani Seyhan İmar A.Ş’de orada ifade edilen 
Seymerler’de verilen sertifika sayısı da 3584.  2009 yılında sizin müdürlüğünüzün yaptığında 
5558 Seyhan İmar AŞ’de verilen sertifika sayısı 3584   arada 1974 sertifika sayısı var  bir kere 
bunun ne olduğunu  sormak istiyorum yani zaten Seymerlerin ihalesi Seyhan İmar A.Ş’ye 
veriliyor   dolayısıyla o sayıyı onlarda biliyor esasında Seymerler sizin yüz akınınız oraya 
gelen kadın ve erkek  çok mutlular rahatlıkla söyleyebilirim. Çok mutlular çok güzel şeyler 
öğreniyorlar tabi buna en büyük katkıyı halk eğitim veriyor yani orada 20 küsür öğretmen 
varsa 5,6 sı Seyhan İmar A.Ş Yönetici ve hizmetileri dahil olmak üzere  5- 6 kişi Seyhan İmar 
A.Ş den diğerleri ise tamamen Milli Eğiteme bağlı Halk Eğitimden gelen öğretmenler ne 
olursa olsun burası gerçekten o mahallelerdeki insanlara ve çoğunluğu da kadın olduğu için 
kadınlara çok güzel şeyler veriyorlar gerçekten orada kadınlar çok mutlular çok güzel şeyler 
yapıyorlar  bu sizin yüz akınız lütfen bunlarda da geçekçiliği   yakalayalım ve bunun nedenini 
ne olduğunu da  gerçekden öğrenmek istiyorum teşekkür ediyorum. 

 
Abdullah DOĞRU: Sayın Başkanım değerli arkadaşlar hepiniz saygıyla selamlıyorum. 

Şimdi tabi arkadaşların eleştirilerinde ortak nokta bu bölünmenin bahane edildiği ile ilgili 
cümle kuruldu o zaman demek ki Seyhan İlçesi bölünmedi yani o gerekçenin arkasına 
sığınmaya gerek yok milleti kandırmaya gerek yok bölünmedi ama Yıldıray Bey Seyhan 
Belediyesine ait bir araziyi bir bölümü gasp etti oluşmamış bir yapıyı şimdi %30 gibi  
Bir bölünmenin içerisinde hem alan hem personel üstelik personel maliyetleri artarken Kadir 
bey bunu çok iyi Biliyor olmasına rağmen %40 rakamını abartarak söylemiş oldu çünkü 
verdiğimiz personel  tam oranıyla  orantılı bir şekilde gönderilmemiş   personel hatta en 
büyük problemlerden bir tanesi  norm kadrodan dolayı personel Çukurova Belediyesini itiraz 
ettiği  bir şey vardı onunla ilgili ortak bir konuda anlaşıldı. şimdi sırlar dünyası gibi 
LAFONTENDEN vazgeçip 2009 sırlar dünyası ile ilgili benzetmeye çalıştı sırlar dünyasında 
gizim vardır inşallah sonucu da rahmet olur. Kadir Bey beklemek lazım biz sizin elinize bir 
yıllık faaliyet raporunu verdik bunun içerisinde bir sır aramanın anlamı yok her şey orada 
zaten ve Belediyedeki bütün faaliyetler de her zaman Belediye Meclis üyelerinin sorgulama 
takip etme ve bununla ilgili bilgi edinme her zaman mümkün bu anlayışınızı da bence 
değiştirmemiz lazım gerçekten belediyeler her zaman ve her sürede meclis üyelerimiz 
tarafından bilgi edinilebilir.  Bilgi sorulabilir yasal prosedürlere uygun bir şekilde bundan 
sonraki sürecide bu şekilde değerlendirmek lazım ben özellikle Adana İle ilgili 
değerlendirmede yapmak istiyorum.  Bizler Adana da yaşayan Adana’nın aynı zamanda yerel 
Parlamenter durumunda olan arkadaşlar olarak 2009 yılında yapılan seçimin doğru 
okunamadığına inanıyorum Adana seçmeni Adana ile ilgili bir  karar verildi dedi ki üç tane 
parkı koalisyon şeklinde idare edeceksiniz dedi ortak kanat getirip birlikte davranacaksınız 
dedi ama biz bunu anlayamadık anlamak istemiyoruz işimiz geldiği zaman  bunu anlamaya 
çalışıyoruz  işimize gelmediği zaman anlamaya çalışıyoruz ben hatırlarsanız ilk dönemlerde 
ben bunlarla ilgili şeylerde söyledim. Belediye Meclisinde yaptığım toplantılarda ortak aklın 
bu şehre lazım olduğunu bir ortak aklın bu şehri idare etme noktasında herkesin kafa yorması 
gerektiği ile ilgili cümleleri kurduğumu hatırlamıyorum bu yaşanan sıkıntılar Adana 
yaşadığımız bazı hadiseler var ben özel bazı şeyleri buraya taşımak istemiyorum ama bu bunu 
sonuçlarında bir tanesi bundan sonraki dönemde biz bu konuda birlikte idare etme birlikte 
yönetme birlikte karar verme ve ortak aklı ve toplumun çıkarına dönük çalışmaların hepsinde 
varız. Bura da hiç bir sıkıntımız yok Bilgi işlemle ilgili Kadir Beyin eleştirisi  400 bilgisayarın 
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900 kere tamir edildiği ile ilgili eleştirini doğrusu yadırgadım yalnızca benim bilgisayarım 
bile biliyorsunuz virüslü ortam olur arıza olur elektrikten  olan arıza olabilir önemli olan 
bunların maliyetidir burada bir istismar var mıdır. Burada bir istismar olup olmadığı ile 
bilginiz varsa  o eleştiriyi yapabilirsiniz yoksa o bilgileri isteyebilirsiniz şu anlama gelmez sen 
bunu yapmıyorsan bu,  bu anlama gelir cümlesini yapmamanız gerekir. Arkadaşlarımız 
burada Adana son 3, 4 yıl yaşamışlar gibi hava kirliliği ile ilgili cümleler kurdular Adananın 
bir Valiliği var bu Valilik’de Adananın kirlilik raporunu her zaman alabilirsiniz Adana da 
insanlar sobalarında lastik yakarken naylon yakarken insanlar çaput yakarken bu eleştirileri 
kimse yapmıyor ki kömür dağıtılmasını istismar edildiğini düşünerek burada siyasi bir rant 
elde edildiği hükümeti eleştirme adına yanlış bir saptama yapılıyor bu şehir zaten yanlış 
planlanmış bir sefer bunun tespit edilmesi lazım şehirde plan yok şehirde nefes alacak şehrin 
hava koridorları oluşturulmamış bir şehirde yaşıyoruz ama çaputun yakıldığı lastiğin yakıldığı 
her türlü malzemenin yayıldığı bu dönemde kömürle yakılan bir döneme geçiliyor olmasının 
teşekkürle anılması gerektiğine inanıyorum. 

Değerli arkadaşlar Emlak Müdürlüğü ile yapılan eleştirilerde de Emlak Müdürlüğünün 
Nazım İmar Planlarını iptali ile ilgili hedeflerinden saplarında bahsedildi yani bunu yaparken 
Nazım İmardan boş verin bizim işimiz Nazım İmar Planı değil 1000 planı biz yapmadığımız 
için bizim burada ne kadar suçumuz var cümlesini kurmanızı beklerdim 11 etabı biz 
engellemedik mi 11 etap 6 ay burada süründü 6 ay sonra Nazım İmar Planı red edildiği için 
gündeme alamıyor. Hangi gerekçelerle teknik gerekçelerle mi mimari gerekçelerle mi şehir 
plancılar gerekçeleri ile mi yalnızca siyasi gerekçelerle 11 etap ertelendi ve şu anda iptal 
edildi şu anda hiç kimse bir şey yapamıyor 5000’likde yok 1000’lik de yok ondan sonra 
vatandaş kaçak yapı yapıyor bunun sorumluluğu bu dönem bunu engelleyenlerdir bunu 
bilinmesi lazım Değerli arkadaşlar şunu doğru tespit edilmesi lazım zaten bizim hem 
performans hem stratejik plan birlikte yaptık 2010 yılı ile ilgili 2009 yılında da yapılırken bu 
bölünme 47 trilyonluk sermaye giderleri hariç oda revize edilmiş onun dışındakileri bir yıllık 
normal Seyhan Belediyesinin bir bütünlüğü içerisinde yapılmış performans ve stratejik 
planlardır. Biliyorsunuz bu konuda uzman olan ağabeylerimizde vardı  Halil TÜM başta 
olmak üzere  biz bu konularda çalıştık Belediyeler şu anda bu konu ile ilgili Vilayette bu 
konularla ilgili zaten yeni bu işlere kafa yorup bu işin standardını oluşturmaya çalışıyorlar biz 
Büyükşehir’in de performansını stratejik planı üzerinde çalıştık Büyükşehir çökmüş durumda 
Seyhan Belediyesi ile kıyasladığımızda biri Paris diğeri bizim Şırnak gibi bir durumdaydı bu 
kurumlar inşallah 2010 performans stratejik planı daha sağlıklı olacaktır. Buradaki bu 
sapmaları bir başarısızlık olarak söylenmeme adına söylüyorum eksiklerimiz yok mu 
eksiklerimiz var biz bunu kabul ediyoruz. Eksiklerimiz 2009 yılı içerisinde bu güne kadar 
asfalt özellikle oluşmuş çukurlar ile ilgili eksikliklerimizi kabul ediyorum burada 
vatandaşlarımız haklı ama bunu çözümü borçlanma ile ilgili hadisede eğer sizler müteahhidi 
de gösterdiğiniz ilgiyi yarın asfalta ve yol yapımına gösterirseniz biz bu işi bir an önce 
başlatıp bu çukurların bir an önce doldurulmasını sağlamamız lazım. Ben burada şunu 
söylüyorum bu Belediye Meclisi Belediye Başkanı bu yolu bu sıkıntıları bu asfalt problemleri 
zaten bizim burada i istediğimiz buydu biz yeni asfalt yapmak için bunu istemedik kilitli 
parke ki bunu da söyledik önceliğimiz saydam caddesinde başlamak üzere kilitli park eve 
asfaltlarda çok ciddi bozulmalar var arkadaşlarımızda bu eleştirileri haklı olarak özellikle yol 
taşlarında Askinin yeni yapılan bu fiber optik kablo döşemesi veya diğer tedaşın yapmış 
olduğu tahribatlar ve askiyle yaşadığımız sorunlarda dahil olmak üzere çok ciddi sorunlarımız 
var bu sorunların bir an önce çözümlenmesi bu kaynağın buraya aktarılmasından geçiyor bir 
an önce yağmurun duracağı dönemde inşallah 15, 20 gün içerisinde başlama arzusundayız 
değerli arkadaşlarım İnsan Kaynakları gerekçesinde bir şey söyledi Kadir Bey eğitim ile ilgili 
faaliyet raporunda ama burada biz meclis olarak başladığımız zaman demiştik ki meclisin 
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eğitimi ile ilgili biz tasarrufta bulunalım diye gitmeyelim dediğimiz için muhtemelen bizim 
personellerimizde bundan etkilenmiş olmaları muhtemeldir 

 Okan Beyin Tepebağ ile ilgili eleştirileri Seyhan Belediyesinin tek başına yapacağı bir 
husus değildi bu Valilik tarafından bu Valiliğin yapacağı bu çalışma neticesinde Büyükşehir 
neticesinde bunun yapıyla mı  ilgili bir karar alındı Büyükşehir  Belediyesi meclisinde de bu 
görüşme yapıldı Valilik Büyükşehir Belediyesi  ve Seyhan İlçe Belediyesinin de dahil olduğu  
bir ortamda bu hadiseyi bu Tepebağ’daki durumun turizme kazandırılması ile ilgili Valilik 
tarafından yapılan bir organizasyon bizimde bu katkılarımız devam ediyor değerli 
arkadaşlarım ben yapıcı eleştirilerin tamamına teşekkür ediyorum.  Başta da söyledim 
eksiklerimiz var ama ben size bu seneyi devriyede söyleyeceğim şu o zamanda söyledim bir 
kaç seferde söyledim aynı şeyleri tekrar ediyorum konuşmamın başında da söyledim yapıcı 
projeye dayalı bu şehrin tamamını etkileyecek ortak değerlere dönük vatandaşın tamamına 
dönük çalışmalarda ortak akılla birlikte çalışmaya birlikte karar almaya ve birlikte yönetmeye 
varız diyorum hepinize saygılar sunuyorum.” Dedi.  
 

Meclis üyesi Asuman TAPANYİĞİT  : “Ben sorularıma yanıt alamadım . 2. si bir şeyi 
unutmuşum Kültür sokağında Ahmet Kalfa Kültür sokağından bu faliyet raporunda hiç söz 
edilmemiş Herhalde Kültür Müdürünüz orayı eline yüzüne bulaştırdı orayı çok kötü hale 
getirdi kadınları gerçekten sıkıntıya soktu ondan mı acaba yer almadı faaliyet raporunuzda.” 
Dedi. 
 

Meclis Üyesi Abdullah DOĞRU; “Bütün Faaliyetlerle eksikler varsa bürokrat arkadaşlar 
not aldılar bunlarla ilgili yarın veya sonraki mecliste bu konularda eksik kalan veya talep 
ettiğiniz bilgileri sunacağız. Saygılar sunuyoruz.” Dedi. 

Meclis üyesi Kadir KARAKUŞ: “Sayın Başkan değerli meclis üyesi arkadaşlarım, Sayın 
basın mensupları hepinizi saygıyla selamlıyorum. Cevap hakkı doğduğu için söz aldım 
zamanınızı da fazla almak istemiyorum. Yıldıray ARIKAN orayı gasp etti evet yani sizin 
deyiminizle orayı gaspetti. Çünkü bir gaspçı muamelesi gördü o günleri hatırlayın sanki 
seçimle gelmiş devletin yasalarıyla gelmiş bir belediye başkanı gibi değil de bir yeri gasp 
etmişte biz bu gaspı engelleyelim gibi davranışlarla karşı karşıya kaldı burada ben aracı rolü 
oynadığım için çok iyi biliyorum yok şunu şuradan veremeyiz bunu buradan veremeyiz. 
Şuradan şu oldu tabak çanak bilmem şu kadar para diye bir sürü hesaba kitaba geçildi. 
Sonrasında yaptığımız görüşmeler sonucunda Başkan bir iyi niyet gösterdi de sağolsun Allah 
ondan razı olsun çözüldü bu iş yani burada yapıcı yapıcı yapıcı derken bir taraftan olayı 
polemik konusu yapacak bir taraftan insanları rencide edici konuşmalar yapmak yapıcılığın 
neresinde vardır ben bunu bilmiyorum gerçi bu konuşma tarzı sizin üsluplarınızın her zaman 
içerisinde bulunuyor burada benim konuşmalarımdan alınan bir arkadaşım varsa ben özür 
iliyorum ama sizin konuşmalarınızdan ben her zaman alınmak durumunda kalıyorum ne 
zaman bu kürsüye çıksanız bizi rencide edici konuşmalarda bulunuyorsunuz. Müteahhidin 
ihalesini yaparken ihale şartnamesini düzgün hazırlarsınız ihaleye girecek firmaların önünü 
açarsınız ihalelerde sağlıklı bir sonuç elde edersiniz ve o ihaleye giren vatandaş gelir hak 
ettiği parayı rahat rahat alır Ama sen biri beşe verirsen bizde bunun hesabını sorarız burada 
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hiç kimsenin gocunmasına gerek yok elbette müteahhide alacaklarının peşine düşecektir bu 
meclis üyeleri sen kafana göre iş yapamazsın ki burası dağ başı değil ki yaptığımız bütün 
işlerde bir denetim mekanizması var bu işleri düzgün yaparsak kimse de gelip sana bu işlerin 
hesabını sormaz vatandaş müteahhitte olabilir, sanayicide olabilir, sıradan vatandaşta olabilir. 
Bir vatandaş gelir mucur ister, bir vatandaş gelir kaldırım ister, bir vatandaş gelir ya ben mal 
sattım parasını istiyorum vermiyorlar der burada meclis üyeleri bunların hepsiyle karşı karşıya 
kalmıştır. Kalmayan meclis üyesi arkadaşımız varsa söylesin. Bazen hiç benimle alakası 
olmayan arkadaş bile beni arıyor biliyorum benim partilim değil isim vermeye gerek yok 
vatandaş beni arıyor beni neden arıyorsun diyorum ağabey onlar çözemedi sen çözebilir 
misin?  Vallahi de benim çözebildiğim bir şey yok bende rica ediyorum Gültekin Bey biliyor 
ya böyle böyle bir durum var diyorum bir grup başkanvekili olarak bunu söylemekten 
gocunmuyorum firmaları da gerekirse kendisi buradan söylesin amaç burada birilerini 
kollamak birilerinin alacağının peşine düşmek değil ki birilerinin sorunlarına çözüm 
bulmaktır. Yani burada müteahhitlerin alacaklarının peşine düştüğünüz kadar bu işlerin peşine 
düşseydiniz lafı son derece yakışıksızdır lütfen bunu da kabul edin bunu da hiçbir meclis 
üyesi arkadaşımızın kabul edeceğini zannetmiyorum Adana 3 partinin koalisyonuna hükmetti 
dediniz. Seçim sonuçları bunu gösterdi dediniz affedersiniz ama bundan önceki seçimde neye 
hükmetti CHP 13’tü,  AKP 28’di,  MHP’nin 1 tane meclis üyesi vardı. DTP’nin yine 3’tü 
yanılmıyorsam neredeydi o zaman bu koalisyon zihniyeti 13 kişi yok sayıldı 5 yıl boyunca ne 
zaman biz hesaba alındık o zaman yani işinize geldiği zaman seçim sonuçları 3 partiye 
hükmetti diyorsunuz bizde bundan kaçmıyoruz hiçbir zaman hiçbir arkadaşımı ne bilgi alış 
verişinde ne hiçbir sıkıntıda burada AK Partili arkadaşlarımın hepsi buradadır Grup 
Başkanvekili arkadaşlarımızda buradadır. Sizde dahilsiniz hiçbir konuda sizleri sıkıntıya 
düşürecek, bilgi kaçıracak veya sizi sıkıntıya düşürsün diye yaptığımız hiçbir iş yoktur. Bunu 
samimiyetimle söylüyorum ama bazen parti politikaları bazı gerekçeler bunun önüne 
geçmiştir buda olacaktır. Hepimiz siyasi parti mensuplarıyız bunu inkâr edecek halimiz yok 
kömür çaputtan lastikten şundan bundan iyidir diyorsunuz bence tam tersi çaput, lastik, tezek 
kömürden daha iyi dağıtılan kömürü kastediyorum tabi ki oradaki zehiri ben yaşamımın 
yaklaşık 30 yılını Onur Mahallesi yani eski adıyla  Şakirpaşa bölündükten sonra Onur 
mahallesi ve babam hayvancılıkla uğraştığı için de  yaklaşık 10-  15 sene tezek yakarak 
ısındığımı bilirim ve o mahalle de hiçbir dönemde bu son 5-6 yıldır olan dumanı, isi,  hava 
kirliliğini annemin evine giderken inanın abartısız kışın yine gidebiliriz o dumandan annemin 
evi görünmüyor sokağa girilince daha önce şeffaf bir şekilde görebiliyorduk. Şimdi bunları 
inkar mı edeceğiz veya burada bunları söylerken siyası rant mı peşine düşüyoruz ama benim 
en çok üzüldüğüm nokta siz belediye başkan yardımcısınız bu meclisin içerisinden seçilen bir 
Belediye başkan yardımcısısınız bu görevinizde de biz her zaman başarılar diliyoruz 
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samimiyetle diliyoruz ama maalesef siz bu meclise aynı samimiyeti, aynı hoş görüyü 
beslemediğinize inanıyorum ben. Buraya her çıktığınızda isterdim ki biz kucaklayın ama siz 
her çıktığınızda maalesef bizi bir basamak daha öteye iteliyorsunuz az önce Bekir Beyin 
burada verdiği tepki hemen hemen belki AK Partili arkadaşlarımızda da vardır aynı düşünce 
bu tip yanlış düşüncelerle bu tip yanlış davranışlarla bana göre birlik beraberlik mantığı 
koalisyon mantığı 3 parti mantığı falan yürütülemez. 

 11 etap konusu 11 etabı hatırlayalım bir geriye dönelim orada 18 uygulamasından 
doğan hataları çözebilir miyiz diye erteleme yaptık 18 uygulamalarını çözebildik mi? 
Çözemedik onları konuşurken kentsel dönüşüm gündeme geldi dediler ki bunu kentsel 
dönüşümle şunu birlikte çözelim yine tamam dedik ve 6 ay gibi bir süre söylendi 
yanılmıyorsam 6 ay değildi 2-3 ay gibi bir süreydi. Bu meclisin kendine ait hataları olacaktır 
ama bu hataları dikle getirmek hele hele meclis üyelerini böyle töhmet altında bırakmak bu 
meclise hiçbir fayda getirmeyecektir ben bu düşüncelerle hepinizi saygıyla selamlıyorum.” 
Dedi. 

Meclis Üyesi Abdullah DOĞRU: “ Sayın Başkanım tabi bu birbirine cevap vermek 
şeklinde ben cevap istemedim ben yalnızca şunu söylemek istiyorum ben kimseyle şahsi 
hiçbir problemim yok hadiseleri kişiselleştirmek benim tarzım değil olmazda zaten ben siz 
buraya çıktığınızda hiç rahatsız olmuyorum. Ben eleştirilerinize eleştiri ile cevap veriyorum 
benim sizin şahsınızla ilgili en ufak bir şeyim yok.” Dedi. 

Meclis II. Başkanvekili: “ Sayın Doğru affedersiniz ama şuanda zatıâliniz Faaliyet 
Raporunun görüşmesi tamamlanmak noktasında eleştirileri yanıtlamak üzere gelmiştiniz sizde 
bu eleştirilere bugün her nedense burada bulunmayan Sayın belediye Başkanımız adına 
eleştirileri yanıtlayıp soruları cevaplandırma noktasında söz almışken siz bir eleştiri ile 
polemiğe yol açmanın uygun olup olmadığının takdirini size bırakıyorum.” dedi   

Meclis Üyesi Abdullah DOĞRU: “ Fatih Bey ben ne konuşacağımı, nasıl konuşacağımı, 
nasıl davranacağımı bilen bir insanım ben zaten öyle bir şey içerisinde olmak için değil benim 
bir sıkıntım yok yanlış bir anlaşılma var ben onu düzeltmek istiyorum. Ben kimsenin 
alacağının talip ediyorsunuz cümlesini kurmadım dedim ki geçen sene biz işçi çıkardığımız 
zaman müteahhidin bir alacağı vardı. Biz onların tazminatını ödememiz kaydıyla bu işçilerle 
ilgili sıkıntıları rahat aşacağımızı düşündüğümü söyledim burada göstermiş olduğunuz 
hassasiyeti orada da göstereceğinize inanıyorum dedim. Bu hassasiyeti göstereceğinizi 
düşündüğümü söyledim yani müteahhit alacağını takip ediyor şeklinde değil teşekkür 
ediyorum.” Dedi. 
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Meclis II. Başkan vekili: “ Değerli arkadaşlar Sayın Seyhan Belediye Başkanı tarafından 
hazırlanıp sizlere dağıtılan faaliyet raporunun görüşmeleri tamamlandı. Şimdi müzakereler 
neticesinde faaliyet raporunun siz Sayın üyelerimiz tarafından yasal terimle yeterli görülüp 
görülmediğini oylarımızla saptayacağız. Değerli arkadaşlar 2009 Yılı Faaliyet raporunu 
yeterli kabul edenler 11 oy, 2009 yılı Faaliyet Raporunu yetersiz kabul edenler 26 oy ile ve oy 
çokluğu ile 2009 Yılı Faaliyet Raporu Yetersiz görülmüştür.  

 Meclis I. Başkanvekili: “Değerli meclis üyesi arkadaşlar 09 Nisan 2010 Cuma günü 
saat 10.00’da yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi. 

 
 Oturum Sonu Saat: 18.40 
 
 
 
 

MECLİS BAŞKANI              MECLİS KATİBİ                        MECLİS KATİBİ  
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